

# Первая премьера—

## «ГРАЖИНА»

**М**Ы ЕЩЕ живем впечатлениями о гастрольх, вспоминаем выступления в Вилкавишкском, Шакяйском, Алитусском и Укмергском районах. А вот уже пробежала и первая неделя нового сезона, который мы начали оперой «Травиата». В нашем театре каунасцы вновь встретятся с героями спектаклей «Целуй меня, Кейт», «Вечная кровь», «Воскресенье в Риме» и другие. Увидят свет рампы и уже входящие в афишу «Сильда», «Севастопольский вальс», «Чио-Чио-Сан», «Венецианская ночь». Но внимание всех наших творческих сил сконцентрировано на премьерах. Какие же это произведения? В репертуар мы стараемся включать классические произведения, спектакли на современную тематику, новые национальные оперы и оперетты. Первой премьерой этого сезона будет «Гражина» Юргиса Кармавичюса. Эта литовская опера близка нашему театру и по тематике, и по творческому почерку. Произведение во многом связано с Каунасом: ведь А. Мидкевич написал «Гражину» в этом городе, по этому произведению композитор создал оперу также в Каунасе, и, наконец, в нашем театре была осуществлена ее первая постановка. Мы надеемся, что зрителям понравится наша постановка, которую осуществляют режиссер Стасис Даутаркас и художник Леонас Труйбис. На роль Лютаурса мы пригласили Виргалиюса Норейку. Гражина — Стасе Рападеве. Римвидас — Витаутас Блажис.

В новом сезоне покажем еще один интересный спектакль — оперетту В. Баслера «Северная звезда» — спектакль о советском патриотизме, о внутренней красоте человека. Эта пьеса с успехом идет на сценах Москвы, Ленинграда. На конкурсе, посвященном 50-летию Великого Октября, она отмечена премией.

Композитор Беньяминас Горбульскис вручил театру свое пятое произведение — оперетту по пьесе швейцарского драматурга М. Фриша «Дон-Жуан или любовь к геометрии» (либреттист В. Микштайте).

Наш театр пополнился молодыми творческими силами. Уже в первой премьеры будут дебютировать недавно пришедшие в наш коллектив воспитанники Гальмиской и Вильнюсской консерваторий И. Алтанавичюс, Ю. Ушинскайте и воспитанница студии при театре З. Ионайтите. Выпускники Вильнюсской консерватории Г. Далмичевичюс и Д. Белазарайте пополнили оркестр.

Каунасские любители музыки, конечно, помнят гастролы Г. Отса, Х. Крума, В. Норейки, В. Даунораса в нашем театре в прошлом сезоне. Немало гостей ожидаем мы и в этом году.

**С. ДОМАРКАС,**  
главный дирижер Каунасского  
музыкального театра.

Вечерние новости  
г. Вильнюс

20 СЕН 1968